

3名初中生江边结伴戏水

# 1人滑落深水区 被两“泳”士救起



扫一扫,观看救人视频



早报讯 (融媒体记者许奕梅 实习生陈嘉屹 通讯员黄雅萍 肖金勇 文/图)“还好及时把孩子救上来了,再迟一点就危险了。”3月30日下午4时许,在市区笋江大桥南岸桥下小石陂东面断桥乱石滩方向,3名初中生结伴下水嬉戏。其中一名初中生在玩水时脚底打滑,不慎被卷入深水区,在水里挣扎。危急时刻,泉州市冬泳协会会长蔡伟忠和会员陈国良合力将孩子平安救起。

当日下午4时10分,3名少年在笋江桥下戏水的过程中,不会游泳的小汪因踩到湿滑的石头滑入深水区,剩余的两名同伴赶忙大声呼救。此时刚游完

泳的蔡伟忠和刚要下水的陈国良闻讯第一时间跳入江中。

“事发时正处于退潮时期,水流较为湍急,且事发地域乱石众多,易产生漩涡,十分危险。”72岁的陈国良介绍,当时他正准备下水游泳,看到三个孩子在岸边嬉戏,还曾叮嘱他们注意安全,没想到不一会儿便发现有一个孩子在水里挣扎,不时伸出手臂求助,脑袋已沉入水中。

陈国良立即拿着救生竹梯跳入水中,蔡伟忠也拿起救生圈前去救援。因正值退潮石头湿滑,蔡伟忠还摔了一跤,划伤了手臂。下水后蔡伟忠抓住了孩子的手臂为他套上救生圈,再与陈国

良合力将孩子救上岸。

从调取的公共视频中记者看到,三人在返回岸边时,因为水里的坡面布满青苔,好几次险些滑倒。回到岸上后,蔡伟忠的手臂又多了几处擦伤。

事发后,鲤城公安分局浮桥派出所民警赶到现场,对3名少年进行批评教育并带回派出所安置,随后联系家长逐一领回。

隔天上午9时许,小汪的母亲林女士带着鸡蛋和面线来到江边,向孩子的两名救命恩人当面致谢。小汪母亲心有余悸地说,当日下午5点多接到民警电话时把她吓坏了,孩子没学过游泳,

平时也没带他出来游泳,她也不知道孩子会跑到江边来。万幸的是,小汪只是呛了几口水,并无生命危险。蔡伟忠和陈国良叮嘱林女士看好孩子,切勿让孩子私自到江边戏水。

随着气温的升高,学生溺水事故也将逐渐进入高发期。鲤城公安分局浮桥派出所民警提醒,未成年人不要去条件差、不正规的游泳馆游泳,也不要游“野泳”,一定要避免在没有成年人陪同的情况下独自游泳。有人溺水时不要盲目下水施救。孩子在水边或水中玩耍时,家长要注意看管,不要因长时间接打电话、玩手机而忽视对未成年人的照看。

### 车主停车图方便,不拔钥匙不锁车

## 小偷骑走没商量 “最爱”这种马大哈

早报讯 (融媒体记者苏玮杰 通讯员黄仕阳)“我想说就离开5分钟,很快就回来了,车钥匙也就没拔”……一些车主在使用电动车时,常常图一时方便随意停放,且不拔钥匙、不上锁,忽视了防盗问题。这种侥幸心理给了不法分子“顺手牵羊”的机会。近日,南安市公安局刑侦大队溪美中队成功抓获涉嫌盗窃的嫌疑人黄某,这个专盯街面电动车的蟊贼三次得手全因车主们“给机会”。

今年2月下旬,南安市公安局刑侦大队溪美中队陆续接到两名居民报警,称自己停放在小区、广场路边的电动车被盗。经询问,两名报警人均表示平时用车没有上锁的习惯,“刚到商场买点东西,出来就没看到车了。”有时为了方便,甚至“大大方方”地将车钥匙挂着,“我就上楼拿件衣服,5分钟的事,谁知下来就找不到车了。”民警通过缜密侦查,发现盗窃前科人员黄某有重大作案嫌疑。经过循线追

踪,3月25日,民警在犯罪嫌疑人黄某上班的工厂里将其抓获。

经讯问,黄某对其接连盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。不仅如此,黄某还交代了其于2月28日流窜至晋江市磁灶镇盗窃一部电动车的行为,当时的受害车主也同样将车钥匙挂在车上。黄某说,他平时喜欢到处散步,最关注路边停放的电动车,若发现钥匙未拔就迅速把车子骑走变卖。

目前,犯罪嫌疑人黄某已被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:广大车主切勿因为短时间停车或就在自家门前、店前,就不给车辆上锁,让不法分子有可乘之机。勿将车辆停放在偏僻的地方或夜晚随意停放的路边,尽量停放在有人看管、有监控摄像头的区域,车辆要及时登记、上牌,选择牢固的防盗装置。停好车之后,务必要把车钥匙拔下,及时落锁。

## 宿舍门没关 缺钱电工盗走1800元

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员黄炳煌)明明身怀电工技术,旺季时月入过万,男子杨某却因近1个月没开工囊中羞涩,见他人宿舍门没关紧而心生贪念溜门盗窃。3月25日下午3时许,泉州市公安局鲤城分局常泰派出所经过缜密侦查,破获了一起入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人杨某。

3月24日8时30分许,派出所民警接到居住在鲤城区常泰街道的夏女士报警,称放在宿舍手提包里的1800余元现金被盗。

接警后,民警对案发现场进行仔细勘察,并查看了现场及周边的公共视频,通过分析研判很快锁定了嫌疑人杨某。民警随即对杨某的活动范围和藏匿地点进行摸排,并于3月25日下午在鲤城区一网吧内将其抓获。

经审讯,杨某对其盗窃一事

供认不讳。32岁的杨某是贵州人,是一名电工,平时有事做时能月入上万元,但近1个月来都没开工,囊中羞涩。3月21日上午9时许,杨某在朋友工厂宿舍里待了一整夜后心生歹念,在宿舍楼里踩点查看有没有谁的宿舍门没关。在经过夏女士房门口时,杨某发现宿舍门开着,便入室从夏女士的手提包里翻出现金盗走。

离开后,杨某不到48小时就被鲤城警方抓获归案,被抓时还剩下500多元没花完。杨某2022年曾因盗窃被判11个月,这次已是“二进宫”。目前,犯罪嫌疑人杨某已被鲤城公安刑事拘留。

警方提醒:广大市民要提高警惕,养成锁好门窗的习惯,不要给犯罪分子留有可乘之机。家中不要存放大量现金、首饰等贵重财物,一旦发现财物被盗,应保护好现场,第一时间报警。